
ATA DA 090ª SESSÃO ORDINÁRIA 

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 9 DE OUTUBRO DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 14h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Alex Brasil - Altair Silva - Ana 

Campagnolo - Camilo Martins - Carlos Humberto - 

Delegado Egidio - Dr. Vicente Caropreso – Emerson 

Stein - Fabiano da Luz - Fernando Krelling - Ivan 

Naatz - José Milton Scheffer – Julio Garcia - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito - Mauro De Nadal - Neodi 

Saretta – Nilso Berlanda – Padre Pedro Baldissera 

- Pepê Collaço – Rodrigo Minotto - Sargento Lima - 

Sérgio Guimarães  - Sergio Motta - Soratto - Tiago 

Zilli – Volnei Weber – Zé Caramori. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Mauro De Nadal 

              Deputado Padre Pedro Baldissera 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Abre os trabalhos da sessão ordinária. Solicita a 

leitura da ata da sessão anterior para aprovação e 

a distribuição do expediente aos senhores 

deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Defende a 

criação de um marco legal para o saneamento básico 

em Santa Catarina, ressaltando que segundo um 

levantamento do Tribunal de Contas (TCE/SC), 

apenas 34% do esgoto de Santa Catarina é tratado. 

Realça que esses números envergonham o estado e 

que é preciso elaborar um marco legal estadual 

para o saneamento básico, sinalizando que essa 

deve ser uma prioridade dos municípios. Acrescenta 

que também os mananciais de água potável estão em 

risco e que está atualmente trabalhando na 

elaboração de uma proposta de emenda à 



Constituição (PEC) com regras específicas para o 

marco legal barriga-verde. [Taquigrafia: Mily] 

 

DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) – Comenta 

sobre os riscos que corre, provavelmente, o maior 

sonho dos brasileiros – a compra da casa própria. 

A Caixa Econômica Federal está com sua tesouraria 

vazia. Diz que o dinheiro que é usado para esse 

tipo de financiamento vem dos depósitos na 

caderneta de poupança, e que estão cada vez menos 

frequentes. Menciona que o governo federal estuda 

acabar com o saque-aniversário do FGTS para tentar 

aumentar os recursos disponíveis para o 

financiamento da casa própria. [Taquigrafia: 

Meibel] 

 

DEPUTADO ZÉ CARAMORI (Orador) – Demonstra sua 

gratidão ao Deputado Napoleão Bernardes, aos 

funcionários do gabinete por ter sido tão bem 

acolhido, bem como a todos de forma geral, pois 

hoje é o seu último dia como Parlamentar suplente. 

Ressalta que se dedicou às necessidades da região 

Oeste, fazendo comentários sobre projetos de lei, 

pedidos de informações, indicações e moções 

protocolados na Casa Legislativa. Solicita apoio 

ao projeto que se refere à “indústria” de multas 

nas rodovias estaduais, além da questão do 

credenciamento do Hospital Regional Lenoir Vargas 

Ferreira, também conhecido como Hospital Regional 

do Oeste, para a realização de procedimentos 

cardíacos, e outras demandas em benefício da 

sociedade catarinense. Por fim, critica o ritmo 

lento do Programa Estrada Boa, uma vez que entende 

que há recursos suficientes.  

 Deputado Carlos Humberto (Aparteante) – 

Parabeniza-o pelo trabalho que fez durante seu 

período como deputado suplente. 

 Deputado Mário Motta (Aparteante) – Deseja que 

o deputado retorne e elogia a forma ponderada com 

que realiza seu trabalho. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

DEPUTADO MARQUITO (Orador) – Faz um balanço do 

processo eleitoral em Florianópolis, o qual foi 

candidato à prefeitura da capital. Avalia como 



positiva a participação do PSOL, mesmo não tendo 

sido eleito. Destaca o sentimento de vitória do 

partido mesmo diante das dificuldades encontradas 

no período eleitoral. Cita a eleição de três 

vereadores eleitos na capital e parabeniza a todos 

que participaram do pleito. Salienta o alto índice 

de abstenção em Florianópolis, que atingiu 28%. 

[Taquigrafia: Mirela] 

  

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DOUTOR VICENTE CAROPRESO (Orador) - 

Relata a situação que está ocorrendo em todo o 

estado na Fundação Catarinense de Educação 

Especial (FCEE), onde sua presidente, Jeane 

Probst, informa que não vai poder admitir nenhuma 

criança a mais nas instituições, pela incerteza de 

financiamento, que hoje é feito com a Lei Julio 

Garcia. Alerta que no caso de Jaraguá do Sul, há 

cerca de 1,9 mil crianças aguardando na fila para 

diagnóstico e terapias. 

Informa que o Ministério Público Estadual 

ajuizou uma ação requerendo que a prefeitura e a 

Apae apresentem um plano para eliminar a fila de 

crianças suspeitas de diversas deficiências, com 

multa de R$ 60 por dia para cada pessoa na fila. 

Revela que a direção da FCEE está batendo na porta 

da Secretaria da Fazenda atrás de recursos e que 

existe a possibilidade de as prefeituras assumirem 

parte dos gastos das Apaes. 

Deputado Julio Garcia (Aparteante) - Como 

defensor das Apaes, concorda com o colega, 

reiterando que é preocupante e até certo ponto 

inexplicável, porque a arrecadação aumenta, o 

número de alunos aumenta. Sugere uma audiência com 

o governador para se esclarecer a situação e o 

cumprimento da lei. 

Deputado Mário Motta (Aparteante) - Apoia o 

deputado no debate. Comenta que nas visitas que 

faz aos municípios procura visitar as Apaes e que 

as reivindicações são por novas vagas, tendo fila 



de até 200 crianças aguardando. [Taquígrafa: 

Rubia] 

 

Partido: PT 

DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Parabeniza 

todos os eleitos deste último pleito e informa que 

todos têm o compromisso de fazer o melhor por 

Santa Catarina. 

Destaca a importante conquista de Joaçaba e da 

região do Meio-Oeste e Oeste de  Santa Catarina, 

que é a implantação de um novo Centro 

Especializado de Reabilitação (CER), que atenderá 

pessoas com deficiência nas modalidades física, 

intelectual e auditiva. Este Centro integra um 

importante investimento do Ministério da Saúde 

para expandir e consolidar a rede de assistência à 

pessoa com deficiência. Foi elaborado projeto pela 

Unoesc e apresentado por meio da Secretaria de 

Estado da Saúde de Joaçaba. O projeto prevê 550 

atendimentos mensais, sendo 200 para reabilitação 

intelectual, 200 para física e 150 para 

reabilitação auditiva, atendendo 53 municípios da 

região. Relata um impacto positivo na saúde 

pública e na qualidade de vida de toda a região. 

Parabeniza a Unoesc pelo projeto, a Secretaria de 

Saúde de Joaçaba e o Ministério da Saúde, em nome 

da Ministra da Saúde Nísia Trindade, que homologou 

e garantiu o funcionamento deste Centro 

Especializado em Reabilitação. [Taquigrafia: 

Jênifer] 

 

Partido: PL 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Ressalta 

que o STF ratifica uma norma catarinense que prevê 

multa para envolvidos em lutas de animais, sendo o 

projeto de sua autoria. Recorda que a rinha de 

galos é proibida no Brasil desde o governo de 

Getúlio Vargas, e que existe uma associação que 

promove essas disputas. Cita que, de forma 

unânime, o STF entendeu que o projeto deveria se 

tornar lei e, agora, a multa poderá chegar até R$ 

30 mil. 



 Comenta sobre o programa chamado “O Pet Levado 

a Sério”, que promoverá castrações em todo estado, 

anunciado pelo governador. 

 Fala também do programa “CPF na Nota”, onde o 

contribuinte poderá destinar parte do ICMS a 

entidades de sua escolha ao acessar o site da 

Fazenda. Informa que o programa ainda não está 

disponível em Santa Catarina, mas espera que em 

breve possa ser anunciado na tribuna. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Presidente) – 

Não havendo mais oradores inscritos, suspende a 

sessão até às 16h.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) – Reabre 

a sessão e passa à Ordem do Dia.   

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0038/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual a Associação Cultural Cinemateca 

Catarinense. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0136/2024, de autoria do Governador do 

Estado, que denomina "Cabo PM Luiz Fernando de 



Oliveira" o 21º Batalhão de Polícia Militar, com 

sede no Município de Florianópolis. 

Ao presente projeto foi apresentada emenda 

substitutiva global. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; de Trabalho, Administração 

e Serviço Público; e de Segurança Pública. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0140/2024, de autoria do Deputado Dr. 

Vicente Caropreso, que declara de utilidade 

pública a Associação Recreativa e Cultural Buxa 

Futebol Sete, de Florianópolis, e Altera o Anexo 

Único da Lei nº 18.278, de 2021, que "Consolida os 

atos normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina" para fazer constar nele o nome de tal 

entidade. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Esportes e Lazer. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0157/2024, de autoria da Deputada 

Luciane Carminatti, que altera o anexo único da 

Lei nº 18.278, de 2021, que "consolida os atos 

normativos que concedem o Título de Utilidade 

Pública estadual no âmbito do Estado de Santa 

Catarina", para o fim de declarar de utilidade 

pública estadual o Grêmio Recreativo e Cultural 

Escola de Samba Jardim das Palmeiras. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura.  

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Discussão e votação em turno único do Projeto 

de Lei n. 0167/2024, de autoria do Deputado 

Marquito, que institui o Dia Estadual de Abertura 

da Safra da Tainha e altera o Anexo Único da Lei 

nº 18.531, de 2022, que "Consolida as leis que 

instituem datas e eventos alusivos no âmbito do 

Estado de Santa Catarina e estabelece o Calendário 

Oficial do Estado" para incluir a referida data 

alusiva no Calendário Oficial do Estado de Santa 

Catarina. 

 Conta com parecer favorável das comissões de 

Constituição e Justiça; e de Educação e Cultura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0179/2024, de autoria 

do Deputado Silvio Zancanaro, solicitando ao 

Secretário de Estado da Saúde informações acerca 

da doação de um tomógrafo para a Fundação 

Hospitalar José Athazio, localizado no Município 

de Campos Novos. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0180/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da contratação de empresa especializada 

para a prestação de serviços de vigilância 

eletrônica para atender as Unidades Escolares. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 



Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0181/2024, de autoria 

do Deputado Matheus Cadorin, solicitando ao 

Secretário de Infraestrutura e Mobilidade 

informações acerca da obra de duplicação da 

Rodovia BR-280. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0182/2024, de autoria 

do Deputado Marquito, solicitando ao Secretário de 

Estado da Saúde informações acerca do edifício 

público, anteriormente destinado ao Departamento 

de Saúde Pública, localizado no Centro de 

Florianópolis. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0183/2024, de autoria 

da Deputada Luciane Carminatti, solicitando ao 

Secretário de Estado da Educação informações 

acerca da municipalização de escolas estaduais no 

Município de Canoinhas. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0184/2024, de autoria 

do Deputado Zé Caramori, solicitando ao Secretário 

da Infraestrutura e Mobilidade informações acerca 

da situação de cada uma das obras que compõem o 

programa Estrada Boa. 

Em discussão. 

(Pausa) 



Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Pedido de Informação n. 0185/2024, de autoria 

do Deputado Nilso Berlanda, solicitando ao 

Secretário de Estado de Portos, Aeroportos e 

Ferrovias informações acerca do trecho que vai do 

Porto de Itajaí à Ponte da BR-101, no Município de 

Itajaí. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovado. 

Moção n. 0223/2024, de autoria do Deputado 

Altair Silva, manifestando apelo ao 

Superintendente Regional do Departamento Nacional 

de Infraestrutura de Transportes no Estado para 

promover estudos visando a possibilidade de 

melhorias na BR-153, do trevo do Município de 

Irani até a divisa com o Paraná. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

Moção n. 0224/2024, de autoria do Deputado 

Camilo Martins, manifestando aos Policiais 

Militares Milton Prestes Junior e Franco Pagani 

Morais aplauso por ato de bravura. 

Em discussão. 

(Pausa) 

Em votação. 

Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 

Aprovada. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0679/2024, de autoria do Deputado Altair Silva; 

0680/2024, de autoria do Deputado Marquito; 



0681/2024, 0682/2024 e 0683/2024, de autoria do 

Deputado Zé Caramori; e 0684/2024, de autoria do 

Deputado Fabiano da Luz. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – Enaltece a 

democracia representativa, que apesar de suas 

imperfeições, permanece como o sistema político 

mais eficaz. Comenta que o sistema enfrenta 

crises, causando distanciamento entre os 

representantes e representados, além da 

proliferação do clientelismo, minando a confiança 

dos cidadãos nas instituições e processos 

democráticos. Acrescenta que a alta abstenção 

média nas seis capitais regionais de Santa 

Catarina demonstra descrença dos cidadãos. Entende 

que a fragmentação partidária e personalização da 

política dificultam a formação de maiorias 

parlamentares e implementação de políticas 

públicas consistentes. Deixa claro que a política 

exige conhecimento, experiência e compromisso com 

o bem comum, e a inserção de personalidades sem a 

devida qualificação fragiliza a crença na 

política. 

Afirma que é fundamental recordar as lutas e 

sacrifícios de líderes como Leonel Brizola, 

Ulysses Guimarães e Mário Covas. Acrescenta que a 

democracia não é um privilégio, mas, sim, um 

direito que precisa ser constantemente defendido. 

Parabeniza os parlamentares que, mesmo diante de 

divergências ideológicas, demonstram capacidade de 

diálogo, maturidade política e respeito às 

instituições em prol de um bem comum, fortalecendo 

a democracia e estimulando a sociedade a acreditar 

em um futuro mais promissor. 

Destaca que a educação é um pilar fundamental 

da democracia, pois é responsável pela formação de 

cidadãos críticos e conscientes de seus direitos e 

deveres, capazes de participar ativamente da vida 

política. 



Parabeniza a todos os eleitos e não eleitos no 

pleito de 2024. [Taquigrafia: Northon] 

 

DEPUTADO MAURO DE NADAL (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para o dia 

subsequente, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 

 


